

## 云南百名好支书

南华县龙川镇二街社区党总支书记窦正宝——

## 一定要让群众过上好日子

南华县龙川镇二街社区党总支书记兼居委会主任窦正宝,曾先后被表彰为云南省优秀村(社区)党组织书记、楚雄彝族自治州扶贫好村官,是第十三届全国人大代表,今年5月又荣获“云南省百名好支书”称号。

“作为一名有着35年党龄的农村基层干部,一路走来,我深感没有伟大的中国共产党,就没有今天的幸福生活。我所有的荣誉都源于党的培养和群众的支持,我始终坚信,无论做什么都一定要深深植根于人民、紧紧依靠人民、全力服务人民。”窦正宝如是说。从1999年11月起,他担任南华县龙川镇二街社区党总支书记到现在已经有21年了。21年来,他始终讲政治顾大局,带领社区党员干部干在实处,走在前列。

“干旱缺水是长期困扰二街群众生产生活的问题,特别是遇到雨水少的年景,群众生活饮用水都难以保障。”对2009年百年一遇的特大旱灾,窦正宝记忆深刻。在二街群众产生活用水告急的时候,是他带领社区党员干部组织了10多辆摩托车送水,将坝区节约出来的水送给山区最困难的群众,以解燃眉之急。随着旱情加重,他又把自己的农用车改造安装了水箱,送水给最缺水的村民小组。在他的带领下,二街社区的党员群众纷纷在自家的汽车、拖拉机上安装水箱,加入到送水队伍中。



为彻底解决全村人的长期饮用水困难,脱贫攻坚5年来,窦正宝和村干部组织群众打井416口,基本满足了群众的生活需求,缺水最严重的喇石一组村小组也建起了可容8万立方米水的蓄水坝,水龙头接到了每户人家。2018年,占地2亩多的自来水厂在村里的石丫口水库旁建成,至此,二街社区14个村民小组、学校、医院都使用上了干净卫生的自来水。

“水的问题解决了,路的问题也是群众最关心的。”站在二街社区办公楼,指着远处的大山,窦正宝告诉记者,山

隐患。窦正宝同社区党总支干部审时度势争取项目资金,在村段公路一侧建成了规范化的二街集贸市场,把自发形成的松散集市疏导到规范的集贸市场,方便了赶集群众,畅通了公路通行,也为村级集体经济经济发展带来了新的增长点。

“不关注群众的冷暖安危,就不配在村书记这个岗位上干。”窦正宝这么说,也是这么做的。21年来,他一直习惯随身携带笔记本,在走村串户中对群众反映的困难和意见及时记录,对解决群众困难的思路随时整理。出席全国人民代表大会时,他积极反映基层群众意愿,从北京归来第一时间便深入基层、深入村组宣讲全国两会精神,把党和国家的声音传递到基层群众心中。

二街社区是南华县龙川镇5个贫困村之一,有170户建档立卡贫困户,贫困人口705人,贫困发生率为22.43%。在县、镇党委和政府的领导下,窦正宝团结带领社区群众,自立自强,攻坚克难,抓实抓细脱贫攻坚工作,社区基础设施明显完善,贫困群众生产生活条件大幅提升,群众获得感、幸福感显著增强,于2016年顺利实现了贫困村如期出列。2019年末,二街社区农村经济总收入达5138.22万元,居民人均可支配收入达1.6万元,村级集体经济收入达12.9万元。

本报记者 吕瑾

上接一版《蒙自创文 凝聚高质量发展的文明力量》

制定出台13项工作机制,216个州、市党组织进入社区,开展以支部、单位、小区、学校等九大载体为单元的“蒙自因我文明”系列活动,党组织、党员、干部、志愿者“四个行动起来”,累计约1500万人次参与创文活动。

如今,每天行走在街头的外卖小哥主动当上“蒙自义警”,快递小哥多了“文明交通劝导员”身份,广场舞大妈成为志愿者……公众积极参与,自我教育,自我管理,孕育了城市向上向善的道德土壤。

3年来,从倡导到践行,从理念到行动,蒙自市创文的思路更加清晰。红河州委常委、蒙自市委书记庞俊表示:“我们始终坚持以说一不二的坚决态度,创文工作不讲难的行动担当、只能成功不能失败的信心决心,扎实有力推动蒙自市城市建设水平、市民文明素质双提升。”

## 创立新机制

借助信息化手段,形成闭环管理,调动起全社会参与城市治理的积极性

现代化城市的竞争力、活力、魅力,离不开高水平的精细化管理。蒙自市运用现代科技手段实现智能化,通过绣花般的细心、耐心、巧心,努力探索符合发展规律、切合本地实际的精细化管理新路子。

“前前后两天半,就办理完成购房的所有手续,面积、朝向都很满意。”外地来蒙自购房的耿绍权借助“房管云”平台,在销售部提交相关资料后就等来了好消息。蒙自市住建局局长张像瑞介绍,不动产登记中心、税务局、房管处等部门入驻“房管云”后,购房者从原先要找多个部门,变为在线备案、网上操作,省心省力。

“城市治理最需要解决什么、群众最盼什么,就谋划、推出什么。”蒙自市探索智慧城市建设,筑牢精细化管理的“最先一公里”地基,让信息多跑路、百姓少跑腿。

位于米线小镇的智慧城市运营管理中心,是这座城市的中枢大脑。谈起运营管理,中心主任窦韬如数家珍:“目前,全市有智慧交通、智慧城市、智慧创文、智慧扶贫、智慧督办、智慧党建、智慧住建等7个平台,推动了智慧小区、智慧民生、智慧教育有序发展,交警、城管、住建等部门在任务量成倍增长的同时,工作效率大幅提升,有效增强了市民的幸福感和满意度。”

正是有了大数据、云计算等前沿技术的“助跑”,才有了创文的“最后一公里”进发。

路灯亮不亮、下水道堵没堵、环境干不干净,这些“芝麻绿豆”的小事被市民通过“蒙自通”App的“随手拍”上传至市调度中心,志愿者和职能部门“认领任务”,一个个城市治理难题形成闭环管理,迅速得以解决。蒙自市进一步发挥基层党组织和党员在社区基层治理中的作用,建立“市民吹哨、多元响应”的工作机制,街道“大工委”、社区“大党委”引导人员、权力、资源下沉社区,管理触角延伸到街头巷尾,犄角旮旯,加之文明市民荣誉超市、清洁家园荣誉超市等的正向激励,把各项工作做到群众心坎上。截至目前,已有7.6万多名市民注册“蒙自通”,共接到市民反映城市治理问题16.1万条,处理14.9万条,办结率达92.7%。

“2019年下半年,市民‘吹哨’12641次,执法执勤人员‘响应’出动42137次,半年人均163.95次。相比之下,2020年通过创建全国文明城市,蒙自市找到了城市建设、社会管理、群众工作和基层党建的有力抓手,不断推进社会治理能力和治理体系现代化建设,努力实现物质文明、政治文明、精神文明、生态文明和制度文明的有机统一。”

迈入新时代,滇南明珠正熔铸着新的时代精神,绽放着新的时代风采。

上接一版《云南省科技活动周在楚雄启动》

云南省科技活动周作为展示科技魅力、推动科学技术普及的重要平台,已成为一项公众参与度高、覆盖面广、社会影响力大的群众性科技活动品牌,自2001年举办以来已经连续举办了20届。今年科技周活动以“科技战疫 创新强国”为主

题,旨在全面展示科技创新成就和科技战疫成效。在为期一周的时间里,全省16个州(市)和相关部门将举办各具特色的群众性科技周系列活动,35家科研院所实验室、试验站、示范园、科技馆、博物馆、科普教育基地也将对社会公众免费开放。

副省长董华宣布科技活动周启动,省政协副主席徐彬出席启动仪式。



## 2020中国女超联赛昆明海埂启幕 揭幕战武汉2:1击败河南

本报讯(记者 娄莹 周灿) 8月23日,2020中国太平中国足球协会女子超级联赛在昆明海埂体育训练基地正式启幕。揭幕战在武汉车都江大和河南建业之间展开,最终,武汉车都江大2:1战胜河南建业。

本赛季女足联赛分为两个阶段。第一阶段比赛时间为8月23日至9月18日,采取单循环赛制,共9轮;第二阶段比赛时间为9月27日至10月11日,采取混合赛制,积分前四名队伍先进行单循环比赛,积分第1、2名的球队进行冠亚军决赛,积分第3、4名的球队进行单场3、4名决赛,其余6

支队伍采取单循环赛制根据积分决出第5名到第10名。

本赛季共有10支队伍参加女超联赛,分别是江苏苏宁、上海农商银行、长春大众置业、武汉车都江大、北京北控发展、广东梅州五华、河南建业、山东体彩、浙江杭州女足、河北华夏幸福。

当日的揭幕战在武汉车都江大和河南建业之间展开。比赛开场,武汉车都江大无论是控球率还是进攻频率上都远高于河南建业。第11分钟,武汉前锋肖裕仪拿球左路突入禁区,一脚劲射入网,1:0武汉领先。而

在上半场37分钟时,武汉门将出击造成河南队员受伤,获黄牌,河南建业获得点球机会。29号曾庆庆怒射进门,1:1两队再回起点。下半场,武汉获得点球机会,比分2:1再次反超。体能下降的河南建业再无反攻机会,最终比分定格在2:1。

首轮其他比赛中,卫冕冠军江苏苏宁3:2险胜河北华夏幸福,上届亚军上海农商银行5:0狂胜浙江杭州,北京北控发展2:0战胜广东梅州五华,长春大众置业2:2战平山东体彩。

图为武汉车都江大(蓝)和河南建业(红)在比赛中。

## 富滇银行一级分支机构正副职公开选聘公告

### 二、选聘条件

应聘人员应当政治过硬,牢固树立“四个意识”、自觉坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,严守政治纪律和政治规矩,具有良好的工作形象、职业操守和个人品行,无不良记录及违纪违法行为。同时,符合以下资格条件要求:

#### (一)任职资格

1. 累计5年以上工龄;

2. 一般应具有大学本科以上文化程度;

3. 从事金融工作4年以上,或从事相关经济工作8年以上(其中从事金融工作2年以上);

4. 身体健康,具有正常履行职责的身体条件。

#### (二)岗位要求

1. 昆明辖区一级分支机构正职

(1)年龄在45岁以下,特别优秀的适当放宽;

(2)应当在国有商业银行、全国性股份制商业银行、城市商业银行及金融监管机构等单位担任与选聘职位相当的职务。属提拔任职的,还需符合以下要求:

应现任相当于省属国有商业银行

总行部门内设机构负责人、各一级分

机构中层正职且任职时间超过3年;任

职时间未满3年的,应当在当前层级岗

位及下一层级(或相当层级职务)岗位

工作累计5年以上,且在当前层级岗

位工作至少满1年。

年龄及任职时间计算截止2020年9月。

务。属提拔任职的,还需符合以下要求:

应现任相当于省属国有商业银行中层副职且任职时间超过2年;任职时间未满2年的,应当在当前层级岗位及下一层级(或相当层级职务)岗位工作累计5年以上,且在当前层级岗位工作至少满1年。

2. 州市及昆明辖区一级分支机构副

(1)年龄在40岁以下,特别优秀的适当放宽;

(2)应当在国有商业银行、全国性

股份制商业银行、城市商业银行及金融

监管机构等单位担任与选聘职位相当

的职务。属提拔任职的,还需符合以下

要求:

应现任相当于省属国有商业银行

总行部门内设机构负责人、各一级分

机构中层正职且任职时间超过3年;任

职时间未满3年的,应当在当前层级岗

位及下一层级(或相当层级职务)岗位

工作累计5年以上,且在当前层级岗

位工作至少满1年。

年龄及任职时间计算截止2020年9月。

### (三)下列人员不得报名

1. 纪检监察部门正在立案审查的;

2. 有违规违纪行为正在查处、可能影响任职的;

3. 受党纪处分或政务处分尚在处分期内,影响任职的;

4. 对曾任职机构违法违规经营活

动或重大损失负有个人责任或直接领导责任,情节严重的;

5. 受到监管机构或其他金融管理

部门处罚累计达到2次以上的。

### 三、选聘程序

#### (一)昆明辖区一级分支机构正职

选聘流程为:报名及资格审查、开

展竞职评价(包含经历业绩评价、初

面、高管面试、确定拟录用人选、背景

调查及处罚信息查询、体检、入职、办

理任职手续。

#### (二)州市及昆明辖区一级分支机构副

职

选聘流程为:报名及资格审查、开

展竞职评价(包含经历业绩评价、笔

试)、面试(初面、二面)、确定拟录用人

选、背景调查及处罚信息查询、体检、入

职、入职、办理任职手续。

### 四、报名时间

从即日起至2020年8月29日24:00止

### 五、报名方式

本次招聘只接受网络报名,应聘者

登陆富滇银行官网([www.fudian-bank.com](http://www.fudian-bank.com))“人才招聘”或智联招聘([www.zhaopin.com](http://www.zhaopin.com))“富滇银行2020年一级分

机构正副职公开选聘公告”专用简章

投递地址投递电子简历,并按要求填写

上传附件《富滇银行2020年管理岗位

公开选聘报名表》(WORD版)《诚信承

诺书》(PDF、JPG版)、截止时间为2020

年8月29日24:00(北京时间)。

### 六、其他事项

(一)我行将为录用人员提供兼具

内部公平性和外部竞争力的薪酬福利待遇。

(二)每人最多可选报一个职位,并可选择是否服从调剂。

(三)我行可结合本人意愿及经营发展工作需要,对应聘人员的岗位进行调剂。

(四)行外录用人员实行一年试聘期,试聘期满经考核合格的正式任职,考核不合格的免去试任职务并按原职务层级安排工作。

(五)对应聘者的资格审核贯穿本次招聘工作全过程。应聘者应对其提供的应聘资料和个人信息的完整性和真实性负责。如与事实不符,我行有权取消其进入到招聘的下一环节和录用资格,由此导致的后果由应聘者本人自行承担。

联系方式:  
李老师 0871-63139158  
胡老师 0871-63116236

富滇银行股份有限公司  
2020年8月24日